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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ВПРОВАДЖЕННЯ СТАНДАРТУ 

ДСТУ ISO/IEC 17025 «ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ВИПРОБУВАЛЬНИХ ТА КАЛІБРУВАЛЬНИХ ЛАБОРАТОРІЙ» В 

ЕКСПЕРТНУ ПРАКТИКУ 

 

ISO (Міжнародна організація зі стандартизації) є всесвітньою 

федерацією національних органів зі стандартизації (органів-членів ISO). 

Робота з підготовки міжнародних стандартів, як правило, здійснюється 

технічними комітетами ISO. Кожний член ISO, зацікавлений в предметі 

роботи ТК, має право бути представленим у цьому комітеті. Міжнародні 

організації, як державні, так і недержавні, також приймають участь у роботі 

ISO. У сфері оцінки відповідності ISO та Міжнародна електротехнічна 

комісія (IEC) розробляють спільні документи ISO/IEC під керівництвом 

Комітету з оцінки відповідності ISO (ISO/CASCO). 

Стандарт ДСТУ ISO/IEC 17025  розроблено з метою сприяння довірі до 

роботи лабораторій. Цей Стандарт містить вимоги до лабораторій, щоб вони 

могли продемонструвати, що вони працюють компетентно і здатні 

отримувати достовірні результати. Лабораторії, які відповідають цьому 

Стандарту, також працюватимуть відповідно до принципів ISO 9001. 

Стандарт ДСТУ ISO/IEC 17025 вимагає, щоб лабораторія планувала та 

здійснювала дії щодо управління ризиками та можливостями. Управління як 

ризиками, так і можливостями створює основу для підвищення 

результативності системи менеджменту, вдосконалення та запобігання 

негативним впливам. Лабораторія несе відповідальність за те, які саме 

ризики та можливості потребують управління. 

Використання Стандарту полегшить співпрацю між лабораторіями й 

іншими органами та сприятиме обміну інформацією і досвідом, а також 

гармонізації стандартів та процедур. Визнання результатів між країнами 

полегшується, якщо лабораторії відповідатимуть цьому Стандарту. 

Стандарт ДСТУ ISO/IEC 17025 включає в себе такі форми: 

- «Вимога»; 

- «Рекомендація»; 

- «Дозвіл»; 

- «Можливість». 

Стандарт визначає загальні вимоги до компетентності, 

неупередженості та порядку діяльності лабораторій. 

Цей Стандарт застосовується до будь-яких організацій, що займаються 

лабораторною практикою, незалежно від кількості персоналу. 

Споживачі послуг лабораторії, регуляторні органи, організації та схеми 

взаємної оцінки, органи з акредитації та інші можуть використовувати цей 

Стандарт для підтвердження або визнання компетентності лабораторій. 

Загальними вимогами Стандарту являються: 

- Неупередженість; 

- Конфіденційність; 
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- Визначена структура; 

- Наявність ресурсів (персонал, приміщення, обладнання, системи та 

допоміжні служби, необхідні для управління та виконання лабораторної 

діяльності); 

- Визначені процеси; 

- Звітування про результати; 

- Скарги; 

- Невідповідна робота; 

- Управління даними та інформацією. 

Вбачаючи Загальні вимоги стандарту ДСТУ ISO/IEC 17025 при 

впровадженні та діяльності Лабораторій, які створені на базах НДЕКЦ 

виникає ряд проблем.  

Основна проблематика є та, що документи системи менеджменту 

першого рівня застосовуються для всього НДЕКЦ, а другого рівня лише для 

окремих відділів/лабораторій. При цьому виникають протиріччя в системі 

якості лабораторії. 

Так, при проведенні комп’ютерно-технічних досліджень, відсутня 

процедура відбору зразків для проведення випробувань. Умови довкілля, що 

можуть вплинути на результат присутні при проведенні хімічних, 

біологічних, трасологічних та дактилоскопічних досліджень. Умови довкілля 

при проведенні досліджень стосовно встановлення причин ДТП – чітко 

визначені. 

В Україні відсутні провайдери для міжлабораторних порівняльних 

досліджень (ISO/IEC 17043: 2010). Таким чином вони проводяться 

некваліфіковано. Це впливає на довіру закордонних ініціаторів досліджень. 

Якщо розглянути питання методів та методик, ми бачимо, що в реєстрі 

судових методик містяться застарілі або вже зовсім неактуальні методики. 

Також більшість методик мають в собі терміни та визначення, що є 

неприпустимим. Стандарт має посилання на верифікацію методів, тобто їх 

придатність для використання, а яким чином можливо провести верифікацію 

методики, яка містить в собі лише визначення? Майже всі лабораторії не 

створюють власних методів дослідження по конкретним об’єктам.  

Нерідко, великою проблемою являється необізнаність персоналу щодо 

Стандарту та нерозуміння основних принципів його впровадження та 

діяльності в лабораторіях. 

Впроваджений в лабораторії Стандарт ДСТУ ISO/IEC 17025 вказує на 

те, що дослідження проводяться неупереджено, якісно, мають незмінні 

результати (що виключає повторні дослідження) та виконуються 

уповноваженим та кваліфікованим персоналом. 
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РЕЙДЕРСТВО ЯК ЗАГРОЗА ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ 

 

Поняття права власності являється продуктом первіснообщинного 

суспільства. Тогочасне право власності ототожнювалося з фактичним 

володінням річчю. Подальший прогрес суспільства, виникнення перших 

держав та розвиток товарно-грошових відносин зумовив розмежування між 

правомірним захопленням чужого майна (наприклад, на  війні) та 

неправомірним заволодінням майном внаслідок крадіжки, грабежу (розбою) 

чи шахрайства, а з виникненням писемності фактично розпочалась ера 

підтвердження правомірності володіння будь-яким майном за допомогою 

правовстановлючого документа. 

Варто зауважити, що з виникненням права власності, одразу ж виникли 

і злочини проти власності. Тривалий час основний масив злочинів проти 

власності був представлений чотирма класичними формами, до яких слід 

віднести: крадіжку, грабіж (розбій), шахрайство та торгівля краденим. 

Відповідальність за вказані види злочинів повсякчас була передбачена в 

законодавстві усіх держав світу зі своїми незначними відмінностями, 

правоохоронні органи яких володіють багатовіковим досвідом боротьби із 

цими злочинами. 

Однак злочинний світ не стоїть на місці, постійно підвищуючи свою 

майстерність, що вилилось в той факт, що наприкінці ХХ століття на 

пострадянському просторі з’явився новий вид правопорушень в сфері 

власності, який в народі отримав назву ―рейдерство‖. Незважаючи на цю 

обставину, із історичних джерел достеменно відомо, що це явище існує 

далеко не одне століття і бере свій початок на теренах сучасної 

Великобританії відтоді, коли поодинокі британські військові кораблі 

виконували бойові завдання із захоплення торгових суден інших держав [1]. 

Тогочасне рейдерство багато в чому нагадувало піратство (напади на торгові 

морські судна), але на відміну від піратів рейдери (капери) перебували на 


